9.18 1) Vu que toute fonction polynomiale est définie sur R et que ’exponentielle
est définie sur I'ensemble des nombres réels, on conclut que Dy = R.

2) f(1)=2¢' —e*!' =2e—¢€? —1952
f(=1)=2¢e"1 - e2(-1) — 2 _ 6_2 ~ 0,6

e

Comme f(—1) # f(1), la fonction f n’est pas paire.
Puisque f(—1) # —f(1), la fonction f n’est pas impaire.

3) f(z)=2e"—e** =2¢" — (e")? = " (2 — €%)

On rappelle que e* > 0 pour tout = € R.

(a) 2—e*=0
2=c¢€"
In(2) = In(e”)
In(2) ==z
e’ <2 siz<In(2) —e” > =2 six<In(2)
(b)y R e =2 siz=In(2) <= —e” = =2 six=1In(2)
e’ >2 siz>In(2) —e” < =2 sixz>In(2)

2—e*>0 siz<In(2)
= 2—¢"=0 siz=In(2)

2—¢" <0 siz>In(2)

In(2)
e |+ |+
2—e"| + (l) —
1 +0 -

4) lim f(z)= lim e"(2—¢")=e*(2—-e>*)=0(2-0)=0

T——00 T——00

La fonction f admet ainsi y = 0 comme asymptote horizontale a gauche.

dim fx) = Jim e (2 - ¢) = et (2 %) = (+00) (2 - (+00))

= (4+00) - (—o0) = —0

Il n’y a par conséquent pas d’asymptote horizontale & droite.

T (9 _ o _
lim M = lim e ¢ _ : indéterminé
T—+o00 I T—+00 T +00

T (9 _ et T (9 _ o /
lim _f(:p) = lim crvze) ( ) = lim —(e ( ¢ ))
rx—+oo xr——+00 T xr——+00 ({L‘)/

~ im (") (2 —e") +e" (2 —e”)
Tr—+00 1

= lim e*(2—¢") +e" (—e*) = lim e® ((2—e") — )

T—>+00 r—r-+00
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= lim e"(2—2¢e")= lim 2¢”(1—e")

T—r+400 T—r400

=2e" (1 —e™™) =2 (+00) (1 — (+00))

= (400) (—0) = —0
La fonction f ne posséde donc pas d’asymptote oblique a droite.
5) f'(x) = (2e” — )

— 2(61)/ _ 621 (2 ZL‘)I
=2e% — % .2

=2¢e% — 2 (e%)?
=2e"(1—¢€")
(a) 1—e*=0

1=¢"

In(1) = In(e”)

0=z

e<1 six <0 —e*> -1 s1ix<0
stz =0 S —ef=—-1 sixz=0

e>1 sixz >0 —ef< -1 sizx>0

1—-e*>0 siz<0
= 1—e*=0 siz=0
1—e*<0 siz>0

0
2¢e” + ‘ +
1—¢e*| + 0 —
.ol + 0 -
f N

FO)=2e"—¢20=2.1-1=1

Le point (0;1) est un maximum global.

6) f"(z) = (2% —2e>)
=2(e®) —2(e*®)
=2e"—2e* (2z)
=26 —2(e%)? -2

=2e"(1—2¢€")
(a) 1—-2e"=0
1=2¢€"

2

Analyse : fonctions exponentielles et logarithmiques Corrigé 9.18



—In(2) ==
T 1 :
¢* <3 siz<-In(2) “2¢" > —1 siz<—In2)
(b)y { =5 siz=-In?2) —2¢" = —1 siz=—1In(2)
e’ >4+ siz>—In(2) —2¢" < —1 siz>—In(2)

1-2¢">0 siz<—In(2)
= 1-2¢"=0 siz=—-In(2)
1-2e* <0 siz>-—In(2)

—1In(2)
2¢e” + ‘ +
1—2e"| + 0 —
f// + (') _
¥ i~

f(— ln(2)) -9 e—ln(Z) _ e2(—111(2)) —9 (eln(Q))—l _ (eln(2)>—2
- 2 _ 5. 1 1 _3
:2'2 1—2 2—2'§—Z—Z
Le point (— In(2); %) est un point d’inflexion.

7) A

/
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